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Naši učitelé nesmějí být podobni sloupům u cest, jež pouze ukazují, kam jít, ale samy nejdou. 

                                                                                                        (Jan Amos Komenský) 
 

 

TANDEM II 
 – 

 PODPORA ASISTENTA PEDAGOGA PRO DĚTI SE SOCIÁLNÍM ZNEVÝHODNĚNÍM A JEJICH 
SPOLUPRACUJÍCÍCH UČITELŮ. 

 
Dokáže AP s učitelem vytvořit plnohodnotný team při začlenění romského žáka do běžné 

základní školy? 

 

Touto otázkou se zabývala Nová škola o.p.s., která má dlouholeté zkušenosti v oblasti 
vzdělávání asistentů pedagoga. Projekt Tandem II. vychází z dlouholetého know how Nové 
školy v oblasti vzdělávání “romských” asistentů, které Nová škola, o. p. s. realizovala v 
počátcích implementace tohoto nástroje u nás a z navazujících seminářů Tandem, které 
vznikly v důsledku tohoto vzdělávání. Kurz Tandem Nová škola, o. p. s. akreditovala v roce 
2010. 
 
Smyslem projektu Tandem je podpořit využívání instituce AP jako skutečně plnohodnotného 
a efektivního nástroje inkluzivního vzdělávání. 
 
Cílem projektu je zlepšení komunikace mezi asistenty a pedagogy, předávání zkušeností mezi 
romskými a neromskými asistenty vykonávající práci s žáky ze sociálně znevýhodněného 
prostředí. Dalším cílem je otevření debaty o specifických možnostech asistentů vzhledem ke 
zvyšování úspěšnosti romských žáků a naplnění poptávky asistentů, kteří si Novou školu 
pamatují jako subjekt, který je dříve podporoval a vytvoření webové platformy pro další 
setkávání a komunikaci asistentů pedagoga. 



 

Projekt byl podpořen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy v rámci Programu na podporu integrace 
romské komunity v roce 2013 a Olomouckým krajem.  

 

 

 
 
Na konci srpna a během října, proběhnou dva běhy dvoudenního akreditovaného kurzu 
Tandem II. a to v Praze a v Olomouci. Obsahem tohoto kurzu je Efektivní spolupráce učitele a 
AP, výměna zkušeností – příklady dobré praxe. Na konci kurzu účastníci získají certifikát o 
absolvování kurzu. 
 
V závěru projektu proběhne setkání AP, kteří se zúčastnili vzdělávacích kurzů, ale i dalších 
zájemců z řad AP pro romské žáky a pro žáky ze socio-kulturně odlišného prostředí. Setkání 
se uskuteční v listopadu.  
 
Projekt bude realizován v období 1. 4. 2013 – 31. 12. 2013. 
 
Manažerkou projektu je Eva Horejcová. V případě zájmu ji kontaktujte na e-mailu 
eva.horejcova@novaskolaops.cz  nebo se podívejte na webové stránky 
www.novaskolaops.cz 
 
 
 

 
 
 
Každý má právo na plnohodnotné vzdělávání. Někdo to má ale z různých 
důvodů těžší…  
Obecně prospěšná společnost Nová škola je nevládní, nezisková organizace, která od roku 1996 podporuje 

inkluzivní vzdělávání menšin, cizinců či jinak sociálně či kulturně znevýhodněných dětí 
a mládeže. Usilujeme o vytváření otevřeného, přátelského prostředí bez předsudků. 
Působíme v Praze, ale většinu našich současných projektů realizujeme na území celé 
České republiky. Mezi naše hlavní cílové skupiny patří sociálně znevýhodněné děti a 
mládež, ale i pedagogové a široká veřejnost. Stáli jsme u zrodu zavádění romských 
pedagogických asistentů do ZŠ. Asistenty nadále podporujeme prostřednictvím našich 
akreditovaných kurzů a projektů. Usilujeme o koncepční řešení otázek spojených 
s inkluzivním vzděláváním – jsme členem ČOSIV (České odborné společnosti pro 
inkluzivní vzdělávání) a partnerem celoevropského projektu Early Childhood Program 
hrazeného OSF Londýn, který má pilotně ověřit funkční model včasné péče v sociálně 

vyloučených romských lokalitách. Významný díl naší činnosti – doučování v programu Rozlety - je umožněn díky 
práci dobrovolníků. 


